
 

令和 6年度 第４回 藤沢市立鵠沼中学校 学校運営協議会会議録 

 

開催日時 2024 年 12月 9日（月）9:30から 

場  所 鵠沼中学校 3階 PC室 

 

 

出 

席 

委 

員 

 

渡邉 美子  （会長・鵠沼ふれあいトライアングル会長） 

窪島 義浩  （副会長・鵠沼中学校校長） 

和田 まや子 （青少年育成協力会委員） 

浅場 秀男  （民生委員児童委員） 

山口 秀俊  （鵠沼市民センター長） 

鈴木 茂和  （元鵠沼中学校校長） 

雨澤 義則  （元鵠沼中学校 PTA会長） 

後藤 渉   （在校生保護者・前鵠沼中学校 PTA会長） 

長谷川 友子 （在校生保護者・元鵠沼中学校 PTA副会長） 

加瀬 晶   （鵠沼中学校 教頭）              以上１０名 

次 
 

 

第 

 

議題 

「学校運営や子どもを取り巻く状況・課題把握・解決策について」 

 

 

１． 前回第 3回の議事録について（送付済み） 

 

 

２． 議題について検討 

 

 

３． 第 5回学校運営協議会に向けて 

 

   

４.  閉 会 (11:40) 

 



協
議
内
容 

 

1． について 前回の議事録内容の確認 

 

2． について～前回の運営協議会開催以降の学校の様子～ 

窪島副会長より最近の学校の様子について報告がありました。藤沢市内の他の中学校や小学校

ではインフルエンザが流行し、学級閉鎖も出ている一方、鵠沼中学校の生徒は今のところ概ね

元気に過ごしており、学級閉鎖も発生していないとのことです。職員も総じて元気であり、教

育活動は順調に進められています。11 月末には 3 年生の進路決定に向けた最後の定期テスト

が実施され、その後 1、2 年生もテストを受け、三者面談が行われました。3 年生は三者面談

を通して受験校をほぼ決定し、進路実現に向けて準備を進めている段階です。また、先日 PTA

主催の校内クリーンデーが実施され、保護者の方々や部活動に参加している生徒たちによって

校内の大掃除が行われました。親父の会の方々も側溝や玄関の清掃に協力してくださり、校内

は非常にきれいになったということです。強風により多少の砂埃は入っているものの、以前と

比べればはるかに綺麗な状態で、新年を迎える準備が整っているとのことでした。年末の慌た

だしい日々が続く中、学校は冬休みまであと 2週間ほどとなり、今年も無事に締めくくれる見

込みであると報告されました。 

 

2. について～本校の教員不足～ 

前回に引き続き本校の教員不足の現状を共有し、意見交換を行いました。 

 

2. について～職業体験～ 

委員より、キャリア教育の一環として行われる職業体験について、現状の課題と改善策が提案されま

した。コロナ以前は、中学２年生を対象に地域での職業体験を実施していましたがコロナ禍により中

止せざるを得なくなりました。ここ数年本校では、キッザニアでの職業体験が実施されましたが、移動

時間の問題やイベント性が強いことなどから、教育効果について疑問視する声も上がっています。 

委員からは、地域の人材を活用した職業体験の再開を提案されました。具体的には地域で活躍する

社会人や専門家を学校に招き、講演会やワークショップ形式で職業体験を提供することで、生徒にと

ってより身近で現実的な学びの場を得られると考えられます。 

また地域のお仕事ガイドブックデラックスを活用することで、地域事業者との連携を強化し、多様な職

業体験の機会を提供できる可能性が示唆されました。これに対し学校側の考えとしては、キッザニア

での職業体験は、様々な職業に触れることができるというメリットがある一方で、地域での職業体験

は、より具体的な仕事内容や働く意義を学ぶことができるというメリットがあると述べました。今後、１学

年生徒、2学年生徒、どちらを対象にするかを含め、様々な方法を検討していく考えを示しました。 

 

3．第 5回学校運営協議会に向けて 

第 5回学校運営協議会開催前に「学校評価アンケート結果」を各委員の皆さまに送付予定。 

お目通しいただいた上で、協議会出席を宜しくお願い致します。          以上 

 次回開催日程  2025年 2月 17日（月）9時半～ 

場  所   鵠沼中学校 PC室 



 


